

老挝首批40名铁路教师在昆结业

“很幸运能够来到美丽的昆明学习。回国后我会在老挝铁道职业技术学院当一名合格的老师,教授铁路专业知识,培养老挝自己的铁路人才。”在昆明圆满完成学习,老挝教师李灵美对未来充满了期待。7月31日,援老挝铁道职业技术学院项目——教育能力建设教师培养班,在昆明铁道职业技术学院举行结业典礼。



老挝首批40名铁路教师拿到了结业证书

结业典礼欢聚一堂

老挝驻昆领事馆工作人员与中方嘉宾齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。

结业典礼上,大家通过短片跟随老挝首批铁路教师一同回顾了学习历程。

“我们40人由老挝教育部选派,是老挝铁道职业技术学院来到中国培训的首批教师。中老铁路正式开通运营,结束了老挝没有铁路的历史,开启了联通世界的发展之路……”作为老挝铁道职业技术学院的教师代表,杨玉彬在发言中表达了感激之情。

昆明铁道职业技术学院授课教师代表余为红,回顾了与老挝教师们一起经历的学习历程。余为红表示,希望两校教师们继续携手同行、互学互鉴,培养更多的铁道专业人才,为维护、运营

好中老铁路作出更大的贡献。

项目进入第二阶段

结业典礼在老挝教师合唱《朋友》的歌声中落下帷幕。据了解,老挝铁道职业技术学院将于2023年9月开始招生,40名老挝教师回国将走上教学岗位。昆明铁道职业技术学院派遣的16名专业教师组成的团队也将同期抵达万象,开启项目第二阶段为期5年的教育技术合作。

昆明铁道职业技术学院将以援老挝铁道职业技术学院师资培养工作成效为契机,在铁路专业课程标准制定、教学资源开发、国际化师资人才培养等方面,创新发展校际合作和交流,切实发挥好援老挝铁道职业技术学院项目的示范引领作用。

新闻多一点 援老挝铁道职业技术学院项目

援老挝铁道职业技术学院项目针对40名老挝教师采用“2年教育能力培养+后续5年教育技术合作”的方式,指导老方建立专业教学体系,推进专业、师资及教材建设,建立铁道类专业教学运行机制,最终实现培养符合中老铁路建设运营的老挝铁路技术技能人才目标。2021年11月底,昆明铁道职业技术学院启动线上汉语教学;2022年3月22日,40名老挝教师来到昆明铁道职业技术学院,开启了一场难忘的学习之旅。

本报记者 李思家 文
昆明铁道职业技术学院供图

藿香、薰衣草、茉莉…… 茶花公园满园香



茶花公园的水景规划将一批适应潮湿环境的植物点缀其中

8月1日,位于北京路和尚义街交叉口的茶花公园改造完成后正式恢复向市民开放。这个公园有一个别致之处:专门设计了香氛植物区域,里面种满了藿香、薰衣草、胡椒木、栀子花、茉莉、柠檬、薄荷等自带香味的绿化植物。来到这里,你会闻到不同植物的香味。

茶花公园自2002年规划建设以来,融树木花草、建筑、假山、水景、灯光于一体,是市区内以园林绿化景观为主的开放型公共绿地。随着时间的推移,由于缺乏规范管理,绿化树木、藤蔓肆意生长,作为城市空间形象代表建筑之一的石房子被完全遮蔽。同时,公园设施在风雨中逐渐老化,已经无法满足市民休闲生活的需求。

今年6月,昆明市以“路园相连、城

暑运首月 云南铁路发送旅客超1000万人次

8月1日,记者从中国铁路昆明局集团有限公司(下称“国铁昆明局”)获悉,今年暑运以来,云南铁路客流持续高位运行。7月1日至31日,国铁昆明局累计发送旅客1083.8万人次,单日发送最高42.1万人次,日均34.9万人次,暑运首月旅客发送量较2022年同期增长36.6%,创历史新高。

暑运初期,云南铁路客流以探亲访友及学生客流为主,且相对集中在周末。进入7月中旬,客流转变为旅游观光为主,探亲、商务出行行为辅,进入客流高峰期。省外直通热门方向集中在北京、上海、广州、成都等地区,省内热门到站主要是大理、丽江、普者黑、西双版纳等旅游热门目的地。

在全力满足国内游客出行需求的同时,铁路部门还将昆明南至万象的D887/8次国际旅客列车运行时间压缩1个多小时,全程运行时间从之前的10个半小时压缩至9个半小时左右。截至目前,中老铁路国际旅客列车已累计运送49个国家和地区的4.2万余名旅客跨境旅行。

暑运进入后半程,客流仍将保持高位运行。铁路部门提醒,未办理过居民身份证件的儿童,需要携带户口簿原件或护照等其他有效身份证件乘车。

本报记者 孙江荭

“景相融”为理念,选取了北京路从塘子巷至凤凰巷交叉口约1.8公里路段作为道路品质提升示范段,从节点提升和标准路段提升两方面全面开展北京路示范段绿化管养提升工作。茶花公园作为此次示范段绿化提升工作的主要节点,绿化面积为2100平方米左右。本次改造保留上层乔木,梳理中下层植物,使林下空间清爽通透,突出了石房子建筑风貌和袁晓岑先生晚年创作的“园丁”雕塑。“改造之后,茶花公园从原有路旁绿化屏障转变为通透开阔、层次清晰的公园绿地,从北京路上就能直接看到整个公园的景观变化。”昆明市绿化服务中心绿化队工作人员高梓瑜介绍。

本报记者 孙琴霞
实习生 罗春丽 摄影报道